

我市构建多方融合应急救援救治体系 “警保医”联动合作框架协议签约仪式举行

■记者 朱冬 通讯员 淮交宣

本报讯 为深化道路交通事故伤员救援救治机制,构建多方融合的应急救援救治体系,近日,市公安局交警支队牵头组织召开全市道路交通事故“警保医”联动合作框架协议签约仪式。市卫健委、市金融监管分局、市公安局、市保险行业协会及7家保险公司、3家医院等单位和部门负责人共同参与。签约仪式由市公安局交通警察支队党委书记、副支队长(主持工作)胡继明主持,市局党委委员、副局长刘兵参加。

此次合作是支队立足“两通道一保障”机制(院前救护生命通道、入院抢救绿色通道、医疗救治资金保障),联合市卫健委、市金融监管分局推动的重要成果。框架协议明确由7家保险公司(甲方)、3家医院(乙方)及交警支队(丙方)协同发力,通过“保险直赔”“绿色通道”等机制举措,破解交通事故伤员“医疗垫付难、理赔流程长”等民生痛点,从源头化解矛盾纠纷,切实提升群众满意度。

市人民医院党委委员、副院长王玉凯及人保财险淮北分公司党委委员、总经理助理叶贝分别作为签约方代表进行发言。市卫健委二级调研员赵善新指出,医疗卫生系统将全力优化救治流程,



确保伤员在“黄金时间”内得到无缝衔接的救治。市金融监管分局二级调研员徐四清表示,保险行业要压实主体责任,推动“事后理赔”向“事中救援”转型,为伤员提供坚实资金保障。

最后,刘兵作致辞并指出协议三方要

深化信息共享、强化联动效率,压实协议条款落实,在实践中总结经验成果,打造淮北特色的事故伤员救援救治品牌,持续巩固道路交通安全形势,为“平安淮北”建设注入新动能。

此次签约标志着淮北市道路交通事

故伤员救援救治迈入“警保医”深度融合新阶段。支队将继续发挥牵头引领作用,推动三方常态化协作,以实际成效回应群众期盼,为守护人民群众生命安全和社会和谐稳定贡献淮北公安交警力量!

两部门联合执法剑指非法营运

■通讯员 付玲荣

本报讯 为进一步加强道路交通安全管理,严厉打击非法营运行为,维护道路运输市场秩序和广大人民群众的生命财产安全,4月16日,市交警支队一大队通过视频号内容发现由淮北发往普陀山、九华山的两辆商务车存在非法营运嫌疑。

市交警支队一大队高度重视,第一时间与交通执法局取得联系,并迅速组织联

合行动小组,赶赴现场进行调查处理。到达现场后,联合行动小组迅速对涉事车辆及相关人员展开全面检查。在确认两辆商务车存在非法营运嫌疑后,市交警支队一大队联合交通执法局上门约谈了涉事车辆所属企业负责人与驾驶员。约谈过程中,一大队副大队长张恒向企业负责人与涉事车辆驾驶员严肃指出非法营运行为的严重性和危害性,明确告知其相关法律法规和处罚规定。

张恒还详细讲解了近期全国发生的非法营运典型案例,通过一个个真真、惨痛的案例,让企业深刻认识到非法营运不仅扰乱了道路运输市场秩序,更是对人民群众生命财产安全的严重威胁,要求企业要深刻吸取教训,引以为戒,切实加强安全管理,规范经营行为,共同维护良好的道路运输环境。企业负责人表示将立即开展内部自查自纠,加强对旗下车辆和驾驶员的管理,杜绝类

似问题再次发生。同时,企业负责人承诺将严格遵守道路运输相关法律法规,切实履行企业的主体责任,确保运营安全。

通过本次联合执法行动,及时遏制了非法营运行为的发生,有力地维护了道路运输市场秩序。在今后的工作中,市交警支队一大队将继续加强与交通执法局等部门的协作配合,加大路面巡查力度,及时发现和查处各类违法违规行为。

生死关头交警开辟“绿波”通道

■记者 徐志勤

本报讯 4月12日,淮北交警上演了一场与时间赛跑紧急救援的画面,成功为一名急需救治的病人开辟了“绿波”通道,赢得了宝贵的救治时间。4月16日上午,患者家属刘先生专程来到交警指挥中心,

送上“交警爱民如一家,及时护送到医院”的锦旗表达感激之情。

当日16时50分,交警指挥中心接到二大队巡逻民警的紧急求助电话。民警称,他们正在护送一辆小型普通客车,车上载有一名急需救治的病人,正沿S238省道紧急前往市人民医院。考虑到路况和交通信

号可能影响救援速度,民警请求指挥中心启动“绿波”控制,为送医车辆保驾护航。

接到警情后,指挥中心迅速响应,立即启动了急救送医工作预案。通过先进的“信号灯控制系统”,指挥中心实时调整沿途的信号灯,为送医车辆打造了一条畅通的“绿波”通道。同时,为了确保万无一失,

指挥中心还指派了一大队的巡逻车辆接力护航,确保送医车辆在路上畅通无阻。

在指挥中心与一、二大队的紧密配合下,这场生命救援行动高效有序地进行着。17时05分,仅用15分钟的时间,送医车辆便顺利抵达市人民医院。这为患者争取到了宝贵的救治时间。

二大队民警 务工点里讲安全

■通讯员 纵旭

本报讯 为进一步增强进城务工人员的交通安全意识,预防和减少道路交通事故发生,4月14日上午,市交警支队二大队组织民警走进相山区人民路大转盘务工点,开展进城务工全体交通安全宣传活动。

宣传讲解中,民警结合进城务工整体出行特点,重点围绕安全头盔佩戴、禁止酒驾等内容进行宣传教育。针对部分务工人员骑行电动车、摩托车上下班的情况,民警重点讲解了正确佩戴安全头盔的

重要性,提醒大家摒弃侥幸心理,养成“一盔一带”的良好习惯。此外,民警还通过近期发生的酒驾典型案例展板以案释法,深刻剖析酒驾醉驾的危害性及法律后果,呼吁务工人员坚决做到“开车不喝酒,喝酒不开车”,切勿因一时疏忽酿成悲剧。

此次宣传活动得到了务工人员的积极响应,二大队将持续开展此类针对性宣传,进一步扩大交通安全宣传覆盖面,筑牢务工人员出行安全防线,为营造安全、有序、畅通的道路交通环境奠定坚实基础。



消除隐患 筑牢防线 淮北交警扎实推进未成年人“摩电”安全整治

■记者 朱冬

本报讯 未成年人安全意识淡薄,大量中小学未成年人骑行摩托车、电动车、自行车出行的情况随处可见,在道路面上逆行、不佩戴安全头盔、违法载人、追逐飙车等交通违法现象突出。为有效预防和减少未成年人驾驶摩托车、电动车、自行车引发的道路交通事故,保障未成年人生命安全,市公安局交警支队“四个统一”扎实推进“摩电”交通安全整治,全力消除安全隐患,形成严管态势,筑牢交通安全防线。

“统一”思想、压实压紧责任。认真梳理辖区电摩交通违法行为的规律和特点,分析研判由电摩引发道路交通事故的原因,查找工作盲区和薄弱环节,及时调整工作策略和部署,因地制宜,科学安排警

力,确保工作措施落到实处;加强责任落实。建立包面、包片、包路段的网格化管理

模式,根据路面情况调动警力资源,层层分解抓实专项行动组织开展,加强突出电动车乱象整治,进一步提高路面一线民警辅警的见警率和管事率,对涉电违法行形成整治常态,更好地规范城区道路交

通秩序。“统一”认知、广泛警示教育。坚持宣传先行,采取有效措施和手段,全方位、多元化、高频次开展宣传提示。多频次深入学校开展宣传活动,民警根据中学生的心和出行特点,向广大学生耐心介绍、讲解在生活中应怎样正确出行、骑车、乘车等以及不遵守交通安全的危害,同时结合大队正在开展的“涉电、治飙”专项行动,根据近期“炸街”摩托车事故案例,着重讲述了学生骑行电摩的危害,剖析了驾驶非法改装、“炸街”摩托车、电摩“飙车”等危险行为给自身生命安全、社会公众安全带来的严重交通安全隐患。同时组织观看惨烈交通事故纪实,利用更直观的方式,积极引导学生形成良好的交通安全习惯,珍爱自己和他人的生命,时刻谨记安全第一的原则,坚决摒弃交通陋习及交通违法行为。

我市大力推进公安交管 无人机建设应用工作

■记者 徐志勤

法、交管领域实战应用、管控平台部署等作了深入交流汇报。

胡继明要求,加强沟通汇报。支队要主动与无锡科研所、总队、市局、科研机构就无人机建设应用进行交流汇报,征求论证交管领域建设应用可行性、科学性、经济性方案,确保建设的实用性、前瞻性,真正实现科技赋能实战;加强平台融合建设。推进警用无人机建设应用与公安交管业务深度融合,与交管业务应用平台无缝对接,统筹互联网、视频专网和公安网资源管控,开展“无人机+交管”应用“一张网”建设;加快推进建设。要把无人机建设应用作为提升公安交管新质战斗力的创新举措,组织专班专人,制定时间表、路线图,加快推进在高速公路建设机场式警用无人机,开展交管工作场景应用,实现异常事件预警检测后主动关联无人机快速出警、先期处置,提升高速公路应急管理水平。

会上,交科所专家详细介绍警用无人机在公安交通管理领域应用场景,并从应用背景、技术方案、功能模块、部署要求四个方面全面阐述公安交通集成指挥平台无人机功能模块。指挥中心、秩序大队就无人机智能管控平台网络架构、AI算

强体能 练技能 严执法 四大队扎实开展春训专项训练

■记者 朱冬 通讯员 张超

程中,全体人员精神饱满、斗志昂扬,形成“比学赶超”的浓厚氛围。

大队始终将执法规范化建设贯穿训练全程,组织开展执法安全专题培训,围绕现场执法流程、安全防护装备使用、突发情况应对等内容进行详细讲解,结合典型案例剖析执法风险点,强化民辅警“安全第一、规范执法”意识。通过情景模拟、分组对抗等方式,实战化检验民辅警在执法过程中控制与解脱、协同配合等能力,推动理论知识向实战技能转化,确保执法既有力度又有温度。

此次“春训”以“练为战、战为赢”为导向,既磨砺了民辅警身心意志,又提升了实战本领与执法水平。下一步,市交警支队四大队将持续深化训练成果,常态化推进岗位练兵,以过硬素质和优良作风迎接各项工作挑战,为维护辖区道路交通秩序和群众生命财产安全提供坚强保障。

做实做细做足服务工作 警企恳谈搭建和谐桥梁

■记者 徐志勤

营情况和面临的实际困难进行了介绍。车管所表示对企业代表提出的需求高度重视,在经过集体会议研究和参照其他地市做法之后,有效解决了公交车车身广告频繁更换的审车问题。

下一步,车管所将始终以“民有所需警有所助、企有所需警有所应”为导向,创新服务方式、拓宽服务载体、延伸服务触角,努力在少跑路、优流程、提效能、强服务等方面实现新突破,全力为企业发展保驾护航,切实打造和谐警企关系。

恳谈会上,各参会企业代表充分交流、直言不讳,对自身运

小记者警营学知识



■通讯员 纵旭

学习如何正确佩戴安全头盔,还精心准备了交通安全知识有奖问答,孩子们争先恐后地举手回答,通过“寓教于乐”的方式,在孩子们心中播撒了文明交通的种子,最后,组织观看了交通安全宣传片。

活动结束时,民警告诉小记者们要把学到的知识告诉家人和朋友,希望通过这样的活动,让交通安全意识在孩子们心中生根发芽,并通过“小手拉大手”的方式共同营造安全文明的交通环境。